

豆瓣开分 8.0

没了撒贝宁，《大侦探》依然能打

羊城晚报记者 艾修煜

“明侦”回来了！自2月10日起，《大侦探7》每周在芒果TV更新两集。作为国产综艺的明星IP，前六季《明星大侦探》的豆瓣评分都维持在8.3分以上，其中几季的评分甚至高于9分，是名副其实的爆款。

眼下，《大侦探》刚刚播出了前两案，收获了豆瓣8.0的评分，虽然与前几季有一定差距，不过依然傲视绝大多数国产综艺。步入第七年，国产推理综艺“扛把子”《大侦探》依然给出了一个非常能打的开局。

阵容：老玩家回归，撒撒小白遗憾缺席

每一季《明星大侦探》播出前，呼唤“何撒鸥鬼白”原班人马的观众声音都不小。本季《大侦探》官宣了十位玩家，分别为何炅、张若昀、大张伟、王鸥、魏晨、杨蓉、戚薇、吴昕、乔振宇、张新成。其中，绝大多数嘉宾为明侦粉丝们熟悉的“老玩家”，新一季中，他们会走进哪些新故事，邂逅哪些新角色，摩擦出哪些新火花，成为节目新看点。

遗憾的是，“侦探协会会长”撒贝宁未能再出现在节目中。毕业于北京大学法律系的撒贝宁，本身是法学硕士，也是中央电视台《今日说法》节目的主持人。在往季节目中，热衷于推理现场的蛛丝马迹，且擅长细致推论的他与何炅组成的“双北CP”金句不断、配合默契，是节目的一大看点。作为元老成员，撒贝宁在前六季中从未缺席任何一期，成为节目招牌之一。因此，撒贝宁的离开，让不少“明侦粉”表示“心碎”。

另外，近期因主演《你是我的城池营垒》《开端》等影视剧而人气急升的白敬亭，也是凭借《明星大侦探》而逐渐为人所知的元老级玩家。喜欢自带道具制造效果又爆梗不断的他，也是节目高人气玩家之一。此次未能回归，也让不少人表示失望，“还我小白”的弹幕和评论留言不断。

不过，就先导片和首案的效果来看，本季嘉宾也算得上有梗有趣。戚薇一出场就Rap整段垮掉，却给人一种“反差萌”的感觉。杨蓉顶着精致的鹿角斑点妆

登场，上来就依据角色特点，调侃自己是“鹿人甲”的“鹿”。大张伟综艺感十足，土味情话“我想做你的马，只希望你别说声嫁”笑翻全场。张若昀和魏晨两位算是这个游戏“高玩”了，在剖析案件、逻辑推理方面贡献了精彩的表现，某种程度上分担了何炅的压力。

意混淆视听、影响判断。比如，看起来冰清玉洁的魏王子藏了一柜子与其人设不符的黑衣服，他还在甄白雪被害现场掉落了一枚黑色纽扣——魏王子到底有没有双重人格？比如，甄白雪被害当晚一直在跟一个“不重要的同学”聊天——这个“不重要的同学”到底是谁，有没有可能就是凶手？……诸如此类暗示性极强的元素，最后都不了了之，成为断头线索，让部分执着于破案的玩家失去了与节目联动的抓手，一起破案的刺激感和参与感消失了。

不仅是观众，节目中的玩家们也被过于冗杂的信息折腾得疲惫尽显。难怪观众吐槽：“推理的土壤变薄了，感觉像掉进了迷魂阵，只能被节目牵着鼻子走。”



第二集《天台公寓》口碑颇佳



何炅

大张伟

拓展：增加普法环节，多角度解读

在直面社会热点的同时深入浅出地诠释、普及法律知识和法治观念，这也是《明星大侦探》节目除悬疑推理外，在创作伊始就呈现出的特点。聚焦杜绝网络暴力的《周五见》，呼吁关爱孩子幼小的心灵的《恐怖童谣》等都成为“经典案件”。节目组还在第三季节目中增加了“侦探能量站”环节，通过嘉宾集体发声，将网络暴力、个人信息泄露、儿童保护、环境保护、家庭暴力、抑郁症、容貌焦虑等社会热点议题搬上屏幕。

本季节目名称也进行了变动——去掉了“明星”俩字，延续了六季的“自制明星推理真人秀”定位，也更新为“普法教育推理节目”，这些都为《大侦探》第七季奠定了做好普法教育的基础。

本季首案《童话学院之毕业季》中的案发地，其实是一个二手玩具回收工厂，所有玩家其实都是被遗弃、被伤害的玩具。这种设定，致敬了经典动画电影《玩具总动员》，也以此为“桥”，映射出真实世界中，孩童们可能遭遇的童年问题——因外貌缺陷被孤立、父母偏心二胎、被家长逼迫学习、排挤外地同学以及校园暴力等。

节目组还联合最高

人民法院共同推出了普法环节《大侦探合议庭》，郭慧、赵俊甫、翁彤彦、段凰等法官将针对每期节目故事背后的成因及其所反映的社会热点问题展开讨论，将目光聚集到更真实的法律层面，走进法律，剖解真相。同时，复旦大学社会学教授沈奕斐和侦探助理齐思钧也将与法官们一同参与讨论。



普法环节《大侦探合议庭》

冠军趣味科普 《跟着冠军去滑雪》传播冰雪文化

羊城晚报记者 王莉

由国家体育总局体育文化发展中心联合东南卫视、芒果TV、亚歌文化、全晟传媒共同出品的冰雪探索纪实综艺《跟着冠军去滑雪》正在热播中。节目以“冠军”为核心元素，以“冬奥文化传播和冰雪运动体验”为内容主线，展现了竞技体育的真实魅力，也向观众传递了顽强拼搏、不断突破、挑战极限的体育精神。

节目邀请到了张虹、李雯雯、何冲、何雯娜、蔡赟、魏秋月、易思玲等奥运冠军，与范志毅、苏炳添、韩乔生、钱正昊等组成“冰雪助力团”。他们在一系列冰雪项目的比拼与挑战中感受冰雪运动员日常训练的艰辛，用切身体验向观众科普冬奥知识和冰雪运动。

节目将科普与综艺相结合，寓教于乐。比如在寒冷环境里回答关于冬奥会的问题以“捍卫”用于御寒的衣服，开展“冬奥会图标模仿大赛”用身体语言诠释冬奥项目“精髓”。第三期节目里，“冰雪助力团”跟随教练学习滑雪，从挑选单板的尺寸、双板雪鞋的穿戴技巧，到在雪场上

如何起步、登坡、刹车，甚至如何摔倒才能保护自己，都进行了细致介绍。

除了体验冰雪运动，节目还通过“冰雪助力团”的视角讲述了冰雪运动背后的故事。第七期节目中，张虹、范志毅等一行四人登上了压雪车，对一条大坡度的雪道进行平整，让观众看到了压雪车司机们对工作的热爱及强烈责任感；何冲、易思玲等人则到了雪板维修店，跟着师傅学习如何修理雪板，在维修一线感受工匠精神。

谈及节目的核心元素“冠军”，总导演张海洋表示：“现在各大节目用综艺嘉宾已经很普遍，但体育冠军自带热血，最能展现体育精神。在选择运动员的方面，我们以中国核心几大项为主，在年龄层次上，从60后、70后、80后、90后都有，再加上00后唱作人钱正昊，保证了覆盖人群足够多元。”

节目总策划甘琼坦言：“我们也担心节目效果，但我觉得这些为国争光的优秀运动员最能代表体育拼搏、向上、运动、快乐的风格。”



《一闪一闪亮晶晶》广州开机

张晋首演歌舞片

羊城晚报记者 胡广欣

又一部电影即将在广州取景拍摄。华语歌舞电影《一闪一闪亮晶晶》近日在广州长隆国际大马戏场馆举行开机仪式，导演乐晓、监制及制片人张苗、主演张晋等人出席。

《一闪一闪亮晶晶》是一部关于亲情的歌舞电影。影片监制及制片人张苗谈及创作歌舞片的初衷：“其实很简单，情绪到了就应该唱歌跳舞。”张晋则透露，他将在影片中饰演一位父亲：“我以前也演过爸爸，但这是第一次在歌舞片中尝试爸爸的角色。”在片中，他的职业是一名马戏团小丑，而他在开机仪式前已经提早来到长隆大马戏进行舞蹈训练，“我趁这个时间过来体验一下，感受一下马戏团演员的日常，这对角色的塑造有很大的帮助。”

为什么选择张晋出演歌舞片？导演乐晓表示：“我们都说‘歌舞片也是动作片’，张晋是个很出色的动作演员，而且他本身很热爱唱歌。去年在一些综艺节目里，他也展现出很强的歌舞能力。这次我们会让观众看到



张晋亮相长隆

不一样的他。”

值得一提的是，导演乐晓是广州本地人，《一闪一闪亮晶晶》也是一个发生在广州的故事。她说：“这是我的首部院线长片，要在我最熟悉的地方拍摄。”广州是影片的主要取景地，乐晓透露，除了长隆大马戏之外，该片还会在更多广州地标进行取景。

《红辣椒》定档三八节上映 吕丽萍演绎“隔代亲”

羊城晚报记者 李丽

2月22日，由吕丽萍扛鼎主演的励志文艺片《红辣椒》定档3月8日国际妇女节上映。片方同时曝光定档海报和定档预告片。

在《红辣椒》定档海报中，阔别银幕已久的吕丽萍，浅笑盈盈地端坐在一间农舍门前，手里擦着一支刚摘下来的红辣椒，身上土家族风格的布衣透露出该片浓郁的地域特点和淳朴真挚的质感。

《红辣椒》定档预告片中，吕丽萍饰演的留守家庭“奶奶”还亲自为地干起了农活。台词很少，但举手投足间全是“戏眼”，对自己孙子孙女之“隔代亲”之爱跃然而出。

据悉，《红辣椒》故事讲述了湖北大山中，一对留守少年姐弟俩刘思远（王乃训饰）和刘思芳（何心圆饰），在奶奶（吕丽萍饰）的守护下过着平静快乐的生活。弟弟思远希望通过到城镇卖辣椒赚钱买手机。然而，这个过程充满曲折和冒险，姐弟俩经历了街头仔“大鸟”（田雨饰）的挑衅，经历

了成人世界的欺骗和套路，最终收获了友谊和成长，实现了自己小小的梦想。



《红辣椒》定档预告片

《红毯先生》深圳开机

刘德华宁浩再续前缘

羊城晚报记者 胡广欣

【链接】

2月22日，由欢喜传媒打造、宁浩执导、刘德华领衔主演的喜剧电影《红毯先生》在深圳举行开机仪式。导演宁浩，领衔主演刘德华，演员瑞玛席丹、单立文、刘漪琳、周炜等一同出席。因《疯狂的石头》而结缘的宁浩和刘德华，

终于首次在电影中合作。

电影《红毯先生》(Something about us)讲述的是由刘德华饰演的过气香港明星刘伟驰为了重新“翻红”，与内地某大导演合作拍摄影片的故事。他深入农村体验生活，却因为

傲慢引发了一系列难以收场的闹剧。最终，他顿悟待人真诚才是最珍贵的品质，他的生活就此重拾美好。

开机仪式上，领衔主演刘德华表示：“等了那么多年终于等到了，希望我们拍得好戏！”宁浩导演也借开机的吉言，为全剧组加油打气：“今天是一个千载难逢的好日子，2022年2月22日，这么多的2，好事成双，到我们上场了！”

2006年，导演宁浩在刘德华的“亚洲新星计划”中拿到300万资金，拍摄了“电影黑马”《疯狂的石头》，创立了“黑色喜剧”的电影风格，轰动那个疯狂的夏天。此后多年，观众一直期盼着宁浩导演和刘德华能够一起合作一部电影，满足观众的心愿。16年后，《红毯先生》终于开拍。

刘德华、成龙 加入演唱《狮子山下同心抗疫》



香港疫情严峻，TVB近日发起并制作了抗疫歌曲《狮子山下同心抗疫》，联动数十名演艺人员，向奋战在一线的医护人员致敬。

这首歌曲改编自顾嘉辉作曲的香港名曲《狮子山下》，由著名填词人卢永强填入新词，

黄安弘作曲，伍仲衡监制。参与演唱的艺人横跨老中青世代，包括汪明荃、林子祥、胡枫、李克勤、杨千嬅、梁汉文、谢天华、林晓峰等人，久未露面的叶倩文、邝美云也加入到该歌曲的录制中，为正在经受疫情考验的香港加油打气。



刘德华与宁浩